

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Előfizetési díj: Védre postán vagy helyben hárbaz...

Szerkesztői Iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

Alkotmányosság vagy forradalom.

IV. Az ellenzéki pártoknak nem lehet ma más feladatuk, minthogy az alkotmányossággal tüzetlen játékot lehetetlennek...

Ha valóban meg fogunk érni azt a szomorúságot, hogy a közös kormány hatalombitorlását, a magyar országgyűlés jogainak törvényszerű elrablását...

Ki kell fejeznünk azt a meggyőződést, és ez képezi a cikksorozatunkban megindított fejtegetés célját — hogy az ellenzéki pártoknak immár komolyan kell megfontolnunk a parlamentari-

alotmányosság vagy forradalom. jelen parlamentarizmus viszony valóban nem tarthat tovább! Mi mindenkor végzetes ténynek, romlásos műnek vallottuk az 1867-ki egyezséget...

alotmányos dicsőségével és a „bevégzett tények” providencialis bölcsességével.

Nem hihetjük, hogy a mai viszonyok között nézetünk ellen komolyan lehetne felhozni olyan érvt, mintha az magát a parlamentarizmus rendszert válságba ejtette és az alkotmányos élet teljes elvesztéséhez vezetne válság!

Valóság az alkotmányosság tragikomikus következtése, hogy az emberek olyat vélnék birni, a mivel nem birnak s olyannak elvesztésétől tartanak, aminek megtartása az ő legnagyobb kárak. Ha Tisza Kálmán, gróf Andrássy Gyula vagy bárki más el vannak határozva a bosnyák kalandpolitikát tiszta abszolutizmus utján is végrehajtani...

ságot nem a parlamentarizmus intézményekben, csak az abszolút önkénynek és az ő hazug látszatának uralmában.

Budapest, január 25. A képviselőház január hó 26-án vasárnapon d. u. 1 órakor ülést tart.

Anglia Törökországra a Bosporusba Konstantinápoly legközelebb fekvő szomszédságába, a herceg szigetek felé egy hadi hajórajt küldött az ott állomásozó páncélt hajórajt erősítésül.

A pestis.

Az oroszországi pestis foglalkoztatja egy a kormányokat, mint a közönséget. A kormányok kegyetlenek övrendszabályokhoz nyulni. E rendszabályokhoz máris nemzetközi jellegűek válnak.

Igy a moszkvai „Szov. Ivestya” január 20-iki száma oly példát hoz fel az orosz hivatalos közlegények hanyagságáról, hogy hasonló után valóban semmi hitelt nem érdemelnek hivatalos jelentései...

küldése által az Oroszországgal szomszédos államok kormányai közvetlen tudósításokat nyerjenek. Mert azon kormány, mely saját alattivaló életi-gyével sem gondol, a kereskedelmi haszon érdekében kész feláldozni akár egész Európát.

Milyen könnyelműség uralkodik ott ily súlyos vészsel szemben, mutatja az, hogy folyó hó 18-án Moszkvában egy csapat újoncz érkezett az asztracháni kormányzóhoz Zenojtajevsk pestises kerületéből s ott a katonai laktanyákba helyeztetett el.

Effele lelkiismeretes eljárás után nem szorul magyarázatra, hogy az orosz hatóságok semmi hitelt nem érdemelnek, hogy adataikból lehetetlen a vész nagyságáról, terjedelméről és dúlásáról tájékozódni, hogy tehát a legerélyesebb rendszabályokhoz kell nyulni az Oroszországgal szomszédos államok kormányainak.

Az értekezleten részt vesznek: a német császári kormány képviselője, gr. Finkelnburg titkos kormánytanácsos s a birodalmi egészségügyi hivatal tagja, közös hadügyminiszterium részéről Konrad Konradson tanácsos; a magyar kormány részéről: Balajthy Imre és Catinelli Hektor tanácsosok, dr. Fodor József egy. tanár; az osztrák hadügyminiszterium részéről: Kubin osztályfőnök, dr. Schneider tanácsos; az osztrák kereskedelmi miniszterium részéről Haardt és Klauy lovag, Pollaneccz osztálytanácsos; az osztrák pénzügyminiszterium részéről Schuck főtanácsos végül dr. Scheller az egészségügyi tanács tagja, dr. Drasche tanár és dr. Ozer egészségügyi tanácsos. Abszolút hozott határozatokat már reggeli lapunkban közöltük.

Az osztrák kormány nevében Auersperg hg. miniszterelnök a szombati ülésben felelt dr. Rosernek a pestis tárgyában tett, s általunk is közölt interpellációra. A feleletben megígérték, hogy igyekeznek meggyógyást terjeszteni, de adataiban az orosz hivatalos jelentésekre levén alapva, kevés hitelt érdemel.

Auersperg azon kezdte, hogy a kormány előtt az interpellációk említett fejtegetések nem maradtak ismeretlenek. Mintán a megelöv értesítésekben a járvány természetéről és kiterjedéséről nem lehetett biztos ítéletet mondani, a külügyminiszterium megígértette, hogy legnagyobb sietséggel szerezzen értesüléseket a járvány minőségéről és kiterjedéséről, valamint az intézkedésekről, melyeket az orosz kormány a járvány ellen tesz.

Az ily módon nyert értesülések szerint a járvány, melyet általánosan miriggyvésznek tartanak, de mely hivatalosan nem neveztek annak, a Volga mentén és a szigeteken hat helységben uralkodik. A járvány november hó közepé táján tört ki. Az eddig tett intézkedések folytán sikerült a járvány kiterjedését korlátozni. Remény van rá, hogy ez a tél folyamában is fog sikerülni. A hír, hogy a miriggyvész Zaritzinban is kitört, valótlán.

alotmányos dicsőségével és a „bevégzett tények” providencialis bölcsességével.

Nem hihetjük, hogy a mai viszonyok között nézetünk ellen komolyan lehetne felhozni olyan érvt, mintha az magát a parlamentarizmus rendszert válságba ejtette és az alkotmányos élet teljes elvesztéséhez vezetne válság!

Budapest, január 25. A képviselőház január hó 26-án vasárnapon d. u. 1 órakor ülést tart.

Anglia Törökországra a Bosporusba Konstantinápoly legközelebb fekvő szomszédságába, a herceg szigetek felé egy hadi hajórajt küldött az ott állomásozó páncélt hajórajt erősítésül.

A pestis.

Az oroszországi pestis foglalkoztatja egy a kormányokat, mint a közönséget. A kormányok kegyetlenek övrendszabályokhoz nyulni. E rendszabályokhoz máris nemzetközi jellegűek válnak.

Igy a moszkvai „Szov. Ivestya” január 20-iki száma oly példát hoz fel az orosz hivatalos közlegények hanyagságáról, hogy hasonló után valóban semmi hitelt nem érdemelnek hivatalos jelentései...

„AZ EGYETÉRTÉS” TÁRSULÁJA. A Z S E B. REGÉNY KÉT KÖTETBEN. ÍRTA KAZÁR EMIL. Első kötet. Beteg van a házban! (Folytatás.)

lakott a káposztát és paradicsomot természetét, a nyári lak körül a saját hasznára, de Lehotáék nagy gyönyörűségére pompás virágos kertet tartott s Mari sehol sem szeretett úgy időzni, mint itt.

de Mari most sem kérte az okát, holott Gedeonné, Tápó, Boglári csak arról beszéltek. Mari tudta, hogy férje egész éjjeleket tölt ébren. Ő sem aludt, mert sorozatos lázai voltak, s azt hitte, lángok közt fekszik. Tudja, mert ébre volt, hogy Odón éjjelenként oda jön ágyához, meghajlítja lélekcséjét, homlokára helyezi kezét, azután megint eltávozik, s ő halja tovább is a nyugtalan léptek kiemelt neszt. Mindig úgy tetette magát, hogy alszik.

van a fogak fehérségében is. A kéz, melyet Odón annyiszor megesztől, mintha alabástromból volna, csiszolt, hosszukás; a körömök pedig az üvegre emlékeztetnek, és csaknem lepatannak. Nyúlakbalt, mint a milyen volt, s dereka is meghosszabbult egy láthatatlan, de ismert és feltartóztatlan kar öleléséhez.

Tápó Adorjánnak épen az volt a vágya, hogy az Amberi becsyógy főlebrésztése által szerezzék meg az élet-kedvet barátjának, Mari nélkül is. Még egyszer kérte, hogy menjen a adóssága. Lehotai száraz hangon azt mondta, hogy lehet, tizennyolcezer forint. Tápó elkomorodott. Nagy összevett az elé, ki folytonos nélkülözések közt törte magát.

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva. (Folytatás következik.)

Valószínűnek mondják azon hír, hogy a járvány Nisai-Novgorodon lépett fel. A felállított kordon az Achtuba balpartján Vladimiryvártól északra Sitrenajáig, délen a Volga jobb partján Csernyjarg terjed; de ezen körön túl a vész nem jelentkezik.

Nagyon biztonság kedvéért Zaritzin körül is felállították a pestis-kordont, mert innét indul ki a vasúti összeköttetés észak felé.

Ha Zaritzinban is tapasztalnánk aggasztó betegedési eseteket, akkor a vasúti összeköttetést az észak felé megszakítják.

A január 21-éről való legújabb jelentések szerint a járvány a kordonon túlra nem terjedt, sőt ezen belül is kevésbé intenzíve lép fel.

A veszedelem, hogy a vész monarchiánkba is behurcoltatnák, nem immáron, de a kormány el van tökélyre gondoskodni.

A külügyminiszter megette a kellő intézkedéseket, hogy a szent-petervári nagykövetségtől és a konzulatusoktól rendszeres jelentéseket kapjon.

A magyar- és a németországi kormányfal egyetértve tanácsokhoz folyamán a közösen követendő eljárás iránt.

A fennforgó viszonyok közt nem látszott igazoltnak a végző intézkedések megtétele. A Kaspinger környékén is fel szokott lépni a járvány. Mezőpataji posványos vidéken pedig minden évben fellép és így nincs kizárva az, hogy a Volga posványos vidéken fellépett járvány is csak ezen területre fog szorítkozni.

A hálygen meggyőződve, hogy a kormány a legkomolyabb figyelmet fordítja az ügyre.

Hogy az orosz hatóságok mily kevés elővigyázat tanúsítottak a járványjal szemben, mutatja a következő eset. Moszkvába nem rég egy csapat unjencot akartak vinni a dógvész által megjelölt tartományokból. A lakosságnak ez már mégis sok volt; egész tömeg rohanta meg a kormányzó palotáját a fővárosban, hogy a várost a végpusztulástól mentse meg. A kormányzó ezt meg is ígérte, azonban késleltetve volt konstátálni, hogy a katonai hatóság egyáltalán nem gondolt arra, hogy a dógvész területre unjencokat ne szedjen.

Konstantinápolyban szintén kiütött a dógvész. Bécsbe két ottani nagykövetséghez tegnap táviratok érkeztek a török fővárosból, melyek egybenhangzólag jelentik a következőket: E hó 24-én reggel két személy halt meg Périban. Az illetők hordárak, s egyike saját házában, a másik nyit utcaán mult ki. A halálesetek roppant feltűnést kellettek; a holt testeket egy orszákos orvos megvizsgálván konstátálta, hogy mindkettőn a betegség oly nyomokat hagyott, melyek pestisre engednek következtetni. A lakosság közt borzasztó félelem uralkodik, s azt hiszik, hogy a betegség nem Oroszországból, hanem Kisázsiaiból hurcoltatott be.

### A pénzügyi biztosságból.

Január 25-én.

A képviselőház pénzügyi biztossága ma d. e. fél 10 órakor tartott ülésében Kautz Gula előadó jelentése hitelesített a köztársasági tárczára vonatkozólag. Ezt pótlólag a d. u. 5 órakor tartott ülés az albizottság jelentésével nyitott meg, mely az ipari szakoktatás tárgyában küldetett ki. Ezen jelentés alapján az ipari szakoktatás létesítésére és fejlesztésére a köztársasági költségvetésbe 25.000 fnt kiadás vételezt fel, mint rendes kiadás.

Zsuzanna pénzügyminiszterium költségvetésének tárgyalása folytatott.

Dohány-jövedék című előirányozva van kiadás: 11,567,365 forint, bevétel: 27,968,887 forint s így tiszta bevételül 15,411,522 fnt 350,000 fntal több a m. évi előirányzatnál, 10,000 fntal kevesebb a m. évi tényleges eredményénél.

Hegedüs Sándor előadó az előirányzat elvégzését ajánlja.

Lukács Béla az előirányzatot nem tartja megfelelőnek az 1877. évi eredményeknél. Régi idők adatait is tanulmányozván egy tapasztalta, hogy 1872 óta nincs rendszeres emelkedés a bevételben s az utóbbi emelkedése is az anyag beszerzési költségek kevesebbségéből származik. Felvilágosítást kér, hogy mire állapítja a kormány azon hitét, hogy jövőben is emelkedés fog előtérni.

Fluck miniszter tanácsos eloszorja az adatokat, melyek szerint a tiszta jövedelem 1872. óta 8 millióról fokozatosan 16-ra emelkedett. Különösen a beföldi bevétel folyamatosan növekszik 1867. óta s ez maga biztosítja az előirányzatot, még ha annak növekedését a jövő évben, valamint a külföldi szánt emelkedését nem is vesszük számításba.

Molnar György szintén konstátálva látja a fokozatos emelkedést az előirányzatot elfogadja. Figyelembe veendőnek találja azonban a kérdés nemzetgazdasági oldalát is; hol hanyatlást lát különösen két irányban: a külföldi ártitól csökkent az 1873-74 évekhez képest, s a beföldi termelés és gazdasági kérdés is romlott, ezen hibák okait adja elő s azok orvoslását sürgeti. Indítványozza, hogy a pénzügyminiszter részéről engedélyt biztossághoz bocsátson meg az orvoslást, melynek tagjai az ország különböző vidékein utazva gyűjtsék az adatokat és javítsanak a hiányokon.

Wahrmann Mór nem tartja ide tartozónak Lukács fejtegetését. Itt az adatokat kell megbírni, melyekre a kiadások s a bevételeknek és így tiszta bevételnek előirányzata lesz megállapítható. Ezen adatok alapján helyezi az előirányzatot. A biztosság a tételt az előirányzat szerint fogadja el.

Lottójövedéki kiadás: 2,402,573 fntal, bevétel 4,253,000 fntal állapították meg. Szó-jövedék 2,273,812 fntal kiadással, és 13,914,808 fntal bevétellel (tiszta jövedelem: 11,640,996 fnt) állapított meg, mely alkalommal Fluck min. tanácsos felvilágosításokat adott söke-reskedési viszonyairól a keleten.

A biztosság 8 óra után fejezte be tanácskozási s legközelebbi ülését holnap, vasárnap, délután fél 1 órakor tartja ki a honvédelmi miniszterium költségvetéséről szóló jelentés hitelesítésére hétfőn délután 10 órakor pedig a pénzügyminiszterium költségvetésének tárgyalását folytatandja.

Figyelemztetést és kérjük tisztelt előzetőinket, kiknek előzetesek a hó végéig lejár, hogy ujabban megrendeléseiket mártól megkezdni kellőzetessan.

Lapok előfizetési ára:

Február-hóna — 1 fnt 80 kr.  
Február-április — 5 fnt 50 kr.  
Február-július — 10 fnt 10 kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Az előfizető nevének, címének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán s olvasható kiírást kérjük, hogy a lap elküldésében hiba ne történjen.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadjuk.

Régi előfizetőink legérdeklődésére eszleketek, ha címzettségüket a postautalvány szélére ragasztva beküldik a kiadóhivatalunkba.

Az előfizetői pénzek és postai utalványok Budapestre az „Egyetértés” kiadóhivatalába (Himnusz utca 1. szám alól) küldendők.

### Az „Egyetértés” kiadóhivatala.

### UJDONSÁGOK.

Lapunk mai száma mellékletének tartalmazza: Országgyűlési tudósítás. Törvényjavaslat az 1879-ik évi hitelművelésről. Indokolt. Aranyjárdék. Köszönetnyilvánítás.

Személyi hírek. Tiszta Kálmán miniszterelnök a jövő hét elején egy-két napra Bécsbe utazik. — Gr. Nyáry Julia, a Pozsonyban elhunyt Nyáry János gr. özvegye 5000 fntot adott át a pozsonyi plébánosnak humanitárius intézetek közti szétosztására; ugyanakkor a grófnő a pozsonyi szegények számára 1000 fntot adományozott. — Follman Alajos budapesti túzóltó-parancsnokot a leopoldi porosz túzóltó-egylet tagjává választotta.

A „nemzet ifjúsága.” Ma este mintegy 60-70 fiatal ember gyűlt össze a Hungaria egyik földszinti helyiségében, az ismeretes ezüst lakodalom ügyében tanácskozándók. A megjelenlétek nagyobbrészt egyetemes polgárok voltak, a mi azonban nem akadályozta meg, hogy a gyűlés például a fia s cölválj formán eredménytelenül ne végződök. Egyes meggyőzött bennünket arról, a mit különben így is tudtuk meg, hogy a mozgalom távol vannak az egyetem ama köréi, melyek szellemi fölény és intelligencia által kitűnve, tanuló társai a nagy eszmék és a nemzet közvéleményét által szentesített elvek s nézetek köré szókát csoportosítani, mint ennek a mult években nem egyszer tanui voltak. A mai értekezlet lefolyása oly botrányos s a melletti oly neveléses volt, hogy végül az elnök a mozgalom méltóságos érdekében” jónak látta a jelen volt hírlapírókat a gyűlés részleteinek elhallgatására fölkeríteni, s csak a végeredményt közölni. Mi, a kik az ő mozgalom „moltóságáit” éppen semmit sem törődünk, inditattva éreztük magunkat a kérését nem venni figyelembe, s azért közöljük a gyűlés lefolyását, hogy a miut az tényleg történt.

Elnöké Miklós Odón, jegyzőkké Décsy István és Gellén István választottak, az elnök felkérte a jelenléteket, hogy adják elő nézeteiket azon módra nézve, miként vegyen részt a magyar ifjúság azon ünnepeiben, mely az utarkodó párt ezüst lakodalma alkalmából rendezettek. A szónokok közt, (kiknek neveit egyenként nem akarjuk a helyt megörökíteni), rögtön két párt támadt. Az egyik azt akarta, hogy a tünetését az egyetemi ifjúság rendezze, s abból mindennemű más elemek kizárassanak. Mint szavaiából kivehető volt, ezzel azt akarják elérni, hogy a mozgalomba ne juthassanak olyan elemek, melyek a tünetését összhajjának és imposans volnának árthatnának. Egy szóval az ellenzét szeretnék kizárni a rendszabályal, hallgatagul úgy vélekedvén, hogy az egyetemi polgárok közt majd nem lesz, a ki az ő terveihez és számításaihoz keszültül hozzá. — A másik párt a melletti volt, hogy a tünetésbe az egyetemen kívül más körök is bevonassanak; az egyáltalán az összes magyar ifjúság tünetésé legyen, ellenzét esetben ugyanis azt lehet tartani, hogy a részvételi sokak csekélyebb lesz, mint azt az ügy méltóságos megkívánja. E két ténem körül folyt a rendkívül keletlegetes értekezés. A felhozott argumentumok közt voltak ilyenek is: az egyetem mindenkör képviselheti az összes magyar ifjúságot — s zűkbe értelemben (Major Ferenc); ha az egyetemen kívül bevonatnak a tünetésbe, akkor oly elemek is részt vehetnének abban, melyeknél a szűk és „elvtársai” nem akarnak együtt szerepelni (Brix Irén); hogy imposans lesz-e a tünetés vagy nem, az mindegy, nem imponálni akarunk, hanem jóialtanosságot kifejezni (Eminódon aron loyális ur neve Jánosovics Pál, — hihe-től a hercegovinai generalis kis ócsese) stb. stb. Egy ur okvetlenül el akarta fogadtatni, hogy ha már az egyetemen kívül semmi kör sem vehet részt a dologban, legalább az ügyvédjelöltek egylete részt vehessen. — A vitaközös végtelemben kezdett húzódni; midőn az elnök a két nézetet szavazás alá bocsátani ígérkezett. Erre nagy zaj támadt s mindenki szólni akart a kérdés fölfeletéhez. A szavazást azonban meghajnosította Brix Irénnek az a kijelentése, hogy akármint határoz is a gyűlés, az egyetemi polgárok azért magok szervezik a tünetését, s abba egyetemen kívül álló elemeket nem vesznek be; — avval ott hagyta a gyűlést a faképnél. Erre nagy zaj és tolongás támadt, s úgy látszott, hogy a rendet nem fog sikerülni helyre állítani; az elnök minden áron meg akarta a gyűlést szavatvatni, valaki azonban elküldte, hogy „nem szavazunk” s e furcsa tiltakozást a jelen volt nagyobbrésze magávértéte, „Uram!” mondá az elnök, „tessek önöknek röviden helyet foglalni,” majd fölteszem a kérdést. A kérdés fölvetéséből azonban semmi sem lett, mert a tagok az elnök minden ellenzése daczára újra kezdék a vitát. Lassanként a nem egyetemes elprálólván a gyűlésről, hogy a többiek is eredménytelenül ne ocoljanak szűt, nem határoztak ugyan semmit, hanem kiküldték egy egyetemi polgárok által álló 16 tagu biztosságot, melynek feladata lesz az ügy előbbé vitélőrl intézkedni. Ezután eloszlottak.

Az ártvíz. A Duna mellékéről ma nem érkezett távirat. Budapestben a vizálás ma 2.2 m. apadás tegnap óta 13 cm. — A Tisza a mellől, mint a szegedi lapok írják szintén apadás jelentett az utóbbi napokban. Csupán Szathmár helyett volt az áradás 65 cm, de ez is csak helyi jelleggel bírt, jégterhelés folytán keletkezvén. A közlekedési miniszteriumhoz ma érkezett távirati jelentések szerint a Bodrogköz melletti áradás újra veszedelmesen növekszik, s a védmunkálatokat csak nagy erőfeszítéssel lehet folytatni.

A dóghalál Erdélyben. A belügyminiszterium a következő sorok közléseért kért fel bennünket: Az „Egyetértés” pénteki számában a „Magyar Polgár” után azt a rémhír közölte, hogy a székely földön Gyergyó-Ditrő községben egy ember pestisben halt el. E közlés folytán a belügyminiszter, távirati uton, azonnal kérdést tett Csikmegye állispánjánál, hogy a fenébbi hír igaz-e? és az állispántól még ugyanaz nap az a megyeny-tató jelentés érkezett, hogy a „pestis-áttáli haláleset” a megye területén nem fordult elő.

Andrássy grófnak a pozsonyi élménye. E cím alatt közöltünk nem rég egy a pozsonyi „Grenzboten” után egy adomát a külügyminiszter fiatal korából. Az adoma szerint Andrássy 1848-ban egy a pozsonyi varázrosok alkalmával elfogott juretus a katonák kezéből orvathalommal töltökdött kisbabát, mely alkalommal egy tót katoná szuronyával felé szurt s a gróf az áldófész csak az által kerülte ki, hogy egy zsidó a katoná szuronyát félrelökte. Wámosssy István lak-szállási ref. lelkész most bővebb részleteket közöl az esetről. Vasárnapi Újság-ban, s helyre igazítja a „Grenzboten” azon adatát, hogy Andrássy életét egy zsidó mentette volna meg. A gróf felé doított szurony Wámosssy fogta meg le keztyűs kezével. s a szurony ből is ment tényleg 1 s fél hüvelyknyire. A tót bakát a szurorszt 2 napi fölszagra ítélték.

A népkönyvtárak állapotáról Pest megyében a következők értesülünk: Pestmegyében a népkönyvtárak száma 1876-ban 71 volt, 1878-ban 100, a jelen évben pedig már is 108-ra nőtt. Nevezetesen népkönyvtárak a következő helyeken vannak, u. m. Nagy-Körösön, Budacsőn, Czegleden, Kaloosán, Kecskeméten, Szabadzálláson, Vácon és Sziget-Szt. Miklóson; Haloson épen most van alakulóban.

Debrezenben, mint nekünk írják, január hó 23-án volt a városi biztossági tag választás. A kormánypárt minden erejét összeszedte, hogy függetlenségi párti egyén be ne juthasson a biztossági tagok közzé. A piac-utczában a szabaddélek Révész Bálint püspököt, az ellenzék Dr. Szikszai Szabó Józsefet léptette föl. Révész B. választott meg, de csak öt szótbősséggel. A másik kerületben azonban függetlenségi párti lett a győztes Ra b László személyében 60 szótbősséggel.

Hálózások. Zlinszky György volt országgyűlési képviselő tegnap este 7 1/2 órakor szőlőgyűlésben 73 éves korában meghalt. Zlinszky 1861-ben a határozati párthoz tartozott, 1872-ben a közjogi ellenzékhez, 75 ben visszavonult a nyilvános pályáról. Béke poraira!

Rendőrállam izü hetz. A belügyminiszter felhívta a főkapitányságot, hogy halgassanak ki Irlingert Antalt és Kaczander Gyulát a strikellet bognárségek segélyezésére, valamint a választási jog kiterjesztése ügyében felvett összegek hovatérítését iránt. Inquiritus szellemmel tetteék fel a kérdéseket, valószínűleg mást is, vajjon nem fordították-e az adományokat „államellenes czölókrá”, mint pl. — petárdákra stb. A kihallgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk intézett kérdésekre, s ezzel a dolog befejezetnek volt volna így igazság szerint tekinthető. De a kiváncsiság úgy látszik folyt tovább a kihalgatottak, jóllehet, hogy nem is voltak kötelezhetőek törvényleg a belügyminiszter kiváncsiságának kielégítésére, megadták a feleletet a hozzájuk





ORSZÁGGYÜLÉS.

Az olaszországi vám- és kereskedelmi szerződés tárgyalása volt a képviselőház mai ülésének napirendjén.

Baross Gábor előadó védte a szerződést, melynek arányát a szerződés által Magyarország megkötését Bakay Nándor mutatta ki egy alapos és érveiben gazdag beszédben.

Simonyi Lajos szintén több oldalról világította meg a szerződés hátrányait; miután el fogadta Bethlen András a marhahivitelnek a szerződés általi biztosítását oly nagy előnynek hiszi, hogy még nagyobb hátrányok mellett is elfogadná a szerződést.

Kemény Gábor előadó a szerződés mellett a kereskedelmi miniszter, ki legújabb nemzetgazdasági tanulmányait monda el hosszasan a még a mamulok előtti is unalmasan kik az egész beszéd alatt egyre lármáztak, mintha csak valamelyik ellenzéki szónok beszélt volna.

Kemény érvei között tekintélyes helyet foglal el az, hogy a szerződés helyesnek tartja; meg aztán, hogy ő a leghatározottabban állítja, hogy ennél jobb szerződést nem lehetett volna kötni.

Következett Kemény Gábor kereskedelmi miniszter, ki legújabb nemzetgazdasági tanulmányait monda el hosszasan még a mamulok előtti is unalmasan kik az egész beszéd alatt egyre lármáztak, mintha csak valamelyik ellenzéki szónok beszélt volna.

Kemény érvei között tekintélyes helyet foglal el az, hogy a szerződés helyesnek tartja; meg aztán, hogy ő a leghatározottabban állítja, hogy ennél jobb szerződést nem lehetett volna kötni.

Kemény érvei között tekintélyes helyet foglal el az, hogy a szerződés helyesnek tartja; meg aztán, hogy ő a leghatározottabban állítja, hogy ennél jobb szerződést nem lehetett volna kötni.

Belügyminiszterhez a hivatalos lap nevével üzött viaszú leveleket. — Az interpellációk az ülés végén fogják előterjesztetni.

Következett a napirend: az Olaszországgal kötött vám és kereskedelmi szerződésről szóló törvényjavaslat.

A kereskedelmi miniszter részéről részletes felvilágosítás megadására jelen van a házban Matkovics Sándor min. tanácsos.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Baross Gábor előadó utal az ellenzéknek az általános tarifa megállapításakor hangzottot azon érvére, hogy ezen tarifa mellett nem lesz lehetséges más államokkal kereskedelmi szerződést kötni.

Mocsáry Lajos: Ezt nem mondtam! Baross Gábor ezután átterve Bakay indítványára, kijelenti, hogy annak zárszavait nem érti s már csak ezért sem fogadhatja el.

Simonyi Lajos megjegyzéseket téve az előadó, a kereskedelmi min. s min. elnök szavaira, ajánlja külön indítványt.

Bakay Nándor az előadó azon megjegyzésére, hogy a függelések pártjában állva benyújtott indítvány végzavait nem érti, felolvassa azokat s kijelenti, hogy azok teljesen világosak mind a mellett sánálátat fejezi ki, hogy nem gyakorolt annyira a ház szokásaiban, hogy azily indítványokat oly bőségben kell indokolni, hogy azokat az előadó is megérthesse.

Meg egyszer ismerteti a tárgyalás alatt levő szerződés káros hatását Magyarország közgazdaságra s a kereskedelmi miniszter és miniszterelnök állítását megczéolja. Bethlennek megjegyzi, hogy ha Magyarország megköti a szerződést, akkor a marhahivitel is megszűnik, mert nem lesz mit kivinni. Ajánlja indítványának elfogadását.

Elnök ezután felteszi a kérdést: elfogadják-e a ház az Olaszországgal kötött vám- és kereskedelmi szerződésről szóló törvényjavaslatot tárgyalás alapján? A többség elfogadja. A habarék nagyobb része szintén megszavazta.

Baross Gábor indítványozza, hogy a részletes tárgyalás a törv. javaslat eleje olvassék fel, (Felkiáltások szövege: Fel kettő! Az interpellációk következnek.) Madarász József indítványozza, hogy ha a részletes tárgyalásnak ma mindenképp be kell fejeznie: ugy d. u. 5 órakor tartassék ülés. (Felkiáltások: Holnap!)

Tisza Kálmán miniszterelnök elfogadja Madarász indítványát. — A részletes tárgyalásra nem megyünk, hogyha a nemzetközi szerződéses állapotban elfogadtatnak, azon részletes módosítások nem tehetők.

Szilágyi Dező: A háznak joga van ehhez! Tisza K. kijelenti, hogy ezt nem tagadja. Baross G. hozzájárul Madarász indítványához. Nemes Nándor: azt ajánlja, hogy holnap d. e. 11 órakor tartassék ülés.

Bakay Nándor röviden indokolva interpellációját, a következő kérdéseket intézi a kereskedelmi miniszterhez: Van-e tudomása a t. miniszter urnak arról, hogy az osztrák-magyar közgazdasági kiegyezésben illve az 1878. évi XXI. t. cz. cikkben foglalt vétmény irányú tarifa autonóm mevet tételei miatt a barátország forgalmi viszony Svájcval is megváltozott?

Van-e tudomása a t. miniszter urnak arról, hogy a szövetségtagok bécsei megbízottja szintén nehézményeket emelt az osztrák-magyar autonóm vámtarifák ellenében, s nem hajlandó azok alapján az osztrák-magyar államokkal szerződésre lépni? Ha mindezekről a t. miniszter urnak tudomása van, mit szándékozik tenni a specialis magyar érdekeknek megóvása szempontjából a hatalmasabb államok által már is úgy sem respectált autonóm vámtarifákkal szemben.

azon összeg erejéig, mely a közös ügyek tárgyalására kiküldött bizottságok határozata alapján, a törvényhozás által meg fog állapítani.

2. §. A hitelmevetélek, melyek az 1. §-ban elisorolt kiadások fedezésére szolgálnak, arányban számított 96 millió forton túl nem terjedhetnek.

3. §. A pénzügyminiszter felhatalmazatik, hogy a 2. §-ban foglalt összeget akár 6%-os arányban kamatozó adómentes járadékkötvények kibocsátása s elurúsítása, akár részben 5%-os arányban kamatozó és 36 év alatt egyenlő évi részekben törlesztendő jelzálogos kölcsön kibocsátása s elurúsítása által, akár részben egyéb ideiglenes hitelmevetél által szerezze be.

4. §. Az 1875. XLIX. t. cz. 3. §. 4. és 5. §-ban foglalt határozatok kiterjesztetnek a jelen törvény 3. §-ában említett járadék kötvényekre is.

5. §. Mily állami javak lesznek a jelen törvény 3. §-ában említett jelzálogos kötvények biztosítékül felvendőek, azt későbbi törvény fogja meghatározni.

6. §. Azon kincstári birtokok, melyek az 5. §-ban említett törvény által meg fognak határozottani, a most emittett törvény kiadására nem járjék alá a 3. §-ban említett jelzálogos állam kölcsön, jelzálogi fedezetül szolgálnak, — minél fogva ezen birtokok további zálogjogi bejegyzésekkel nem terhelhetők, a netalan ki rábéli zálogjogi bejegyzések azonban érintetlenül maradnak.

7. §. Az 5. §. értelmében jelzálogos kölcsön biztosítékul szolgáló állami javak eladásából befolyó pénzek kizárólag a 3. §-ban említett jelzálogos kötvények beváltására fordítandók.

8. §. A jelzálogos kötvények után az államkincstár kamat fejében 5 százalékos fizet arányértékben felvett utólagos részekben.

9. §. Ugy a befizetésre, valamint a kamatozásra nézve 100 o. 6. arány forint 10 sterling fonttal, 250 franczal, illetőleg német birodalmi 202.50 márkával egyenlőnek.

10. §. A jelzálogos kötvények és az azokon levő kamatszelvek minden fennálló blyegyletnek, — és adótl mentesek — s teljes blyegyletnek — és adómentesek azok részére jövőre is biztosítottak.

Az ezen kölesön iránt kötött szerződések blyeg- és illetékmentesek. A kötvények tözsdé jegyzése fejében fizetendő külföldi blyeg és illeték az állam terhére esik.

11. §. Az ehképe felvendő kölcsön kibocsátási feltételei, a hitelmevetél kerestülvele és teljes befejezése után, a kibocsátási összegnek és a törlesztési évi részeknek utólagos becikkelyezése végett, az országgyűlésnek bejelentendők.

12. §. Ezen törvény kihirdetése után azonnali lép életbe, és végrehajással a pénzügyminiszter bizgat meg.

Budapest, 1879. jún. 25. Gr. Szapáry Gyula s. k. m. k. pénzügyminiszter

Indokolás

az 1879. évi hitelmvetélet törvényjavaslat. 1874. évi XIV. t. cz. alapján kibocsátott kincstári utalványok 701/2 millió ft. névértékben 1879. évi aug. 1-én bevándók.

Ezen utalványok beváltására az 1878. évi XXXV. törvények határozata szerint az utolsó járadékkötésen kibocsátásból eladandó kötvények árából 21—22 millió forint fordítandó. — Ez utóbbi összegnek t. e. 22 millió forintnak arányban megfelelő kérészközben 18,500,000 forint, mi az egész fennbíbi beváltási összegből levonván, marad még beváltandó kérészközben 57,700,000 ft. névérték arányban.

Ez összeg magában oly nagy, hogy annak más uton, mint hitelmevetél útján beszerzéséről szó nem lehet, és ezen összeg fedezéséről okvetlen szükséges mielőbb gondoskodni, már azért is, hogy a kölcsönök elhelyezésére kedvezőbb időszaktól lehessen használni.

Nehogy azonban az állam az évi szükségletei fedezésére int minden egyes előforduló esetben külön keljen intézkedni, helyesebbnek látom egybe foglalni mindazon összegeket, melyek az 1879. évi évre előrelátólag hitelmevetél útján lesznek fedezendők, és ezekről is a főbb említett hitelmevetéllel egyben gondoskodni. — Ezért vettem be a törvényjavaslat 1. §-ba mindazon kiadásokat, melyek fedezetül a törvényhozás eddigleg még nem intézkedett.

Ilyenek azon összegek, melyek a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságok által az 1875. és 1876. évi közösügyi költségekről szóló zárszámadások, valamint az 1878. évi márc. 3-án elfogadott kölcsön törvényével, 1878. évi közösügyi zárszámadás alapján a bizottságok által megállapított póthiteleknek 311/2% 478,969 ft. 01 kr., az 1876. évi közösügyi zárszámadás alapján a bizottságok által megállapított póthiteleknek 311/2% 1,059,666.88 1/2

1878. évi közösügyi költség által megállapított költségek tőbbsége 311/2% 134,513.55 1/2 végre az 1878. évi közösügyi költségek a határvámbevételek visszatáradása folytán mutatkozó fedezet hiány hozzatetoleg 2,000,000.— Összesen 3,673,149.55

törvénnyel az igazságügyminiszter által az 1878-ik évi a törvényhozástól kért póthitel, mely a b-terjesztett törvényjavaslat szerint tesz 270,000 frtot. Ezekhez jön még az 1878. IX. t. czikben megszavazott 60 millió forint hitel felül a boszniai és hercegovinai megszállás következtében tényleg felmerült kincstári kiadások tőbbsége Magyarországra eső fedezetlen része, és pedig 13,100,142.80

A közösügyi tárgyalásra kiküldött országos bizottságoknak benyújtott kormány-előterjesztések szerint ezen tulkadás 1808. évi 4,720,200 frttal lett kimitatva, mely összegről Magyarországra esik 13,100,142.80

ennek részben fedezésül szolgálnak a katonai helyettesítési és rokkant alapsók Magyarországra eső részére 10,868,705 frt névértékű papirok, ezek értékesítésére íránt külön törvényjavaslat fog előterjesztetni, s ezen papirok értékesítéséből a fenti

Table with financial data: 7,315,863.— marad az összegben túl még fedezendő 5,784,279.80

Table with financial data: 6,280,000 — 4,500,000.— Összesen 10,780,000.—

Table with financial data: Ide számítandó még 1879. évi államköltségvetésben mutatkozó hiány fedezésére szükséges összeg, mely a beemutott költségvetés szerint tesz 22,802,398 frt.

Table with financial data: 370,000.— az 1878. évi katonai költségvetés fedezetlen része az 1879. évi Bosznia megszállás költségeiből Magyarországra eső rész 10,780,000.—

Table with financial data: 22,802,398.— tesznek összesen papirpénzben 43,309,827.35 frt.

Table with financial data: 37,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 87,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

Table with financial data: 87,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

Table with financial data: 87,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

Table with financial data: 87,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

Table with financial data: 87,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

Table with financial data: 87,016,946 — 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946

Table with financial data: 94,716,946 — 57,700,000 ft. — 37,016,946 — 87,016,946

